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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 28 APRILE 2026, N. 19 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 18 

del 21 aprile 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 168 a iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Mangialardi, Vitri, Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, concernente: “Stato della diffusione della 

cocciniglia nelle Marche e iniziative urgenti della Regione” 

Risponde l’Assessore E. Rossi. 

 (PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replica l’interrogante Consigliere Piergallini (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta). 
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• INTERROGAZIONE N. 124 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Procedura di accettazione dei prelievi sanitari effettuati a domicilio” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

Il Presidente saluta gli alunni e gli insegnanti delle classi V A e V B della Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” 

Istituto Comprensivo Corinaldo e delle classi V A e V B della Scuola Primaria “Casette d’Ete” Istituto Comprensivo 

Sant'Elpidio a Mare e, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 178, prosegue la trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 126 a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Crolli e urgenti interventi di 

messa in sicurezza della porzione regionale del complesso dell'ex ospedale psichiatrico ‘San Benedetto’ di 

Pesaro: tutela del bene, incolumità pubblica, competenze e cronoprogramma degli interventi” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Nobili. 

• INTERROGAZIONE N. 145 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Determina del Direttore Generale AOU Marche n. 589 del 

10/07/2025 ad oggetto ‘Scrittura privata tra Servizi Ospedalieri S.p.A., in proprio e quale mandataria RTI con 

Servizi Italia S.p.A. e Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche, sottoscritta in data 09/07/2025 - Presa 

d'atto’” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 183 a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Catena, Mancinelli, Cesetti, 

Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Fondo regionale di solidarietà” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERROGAZIONE N. 189 a iniziativa del Consigliere Putzu, concernente: “Chiarimenti urgenti in merito 

allo spostamento del servizio SERD della AST di Fermo e all'individuazione della nuova sede” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Putzu. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni n. 193 e n. 194 (abbinate) per l’assenza 

dell’Assessore competente, passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 
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• INTERPELLANZA N. 11 a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Cessazione del regime 

derogatorio di cui all'art. 10, comma 3, del Regolamento regionale n. 6/2009 - Persistenza dell'attività di pesca 

delle vongolare del compartimento di San Benedetto del Tronto nel compartimento marittimo di Ancona - 

Iniziative urgenti per il ripristino della legalità e della corretta gestione della risorsa ittica” 

Illustra l’interpellante Consigliere Nobili. 

Risponde l’Assessore E. Rossi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Replica l’interpellante Consigliere Nobili. 

• INTERPELLANZA N. 22 a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Piergallini, Vitri, concernente: “Politiche regionali per la non autosufficienza” 

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• DELIBERAZIONE LEGISLATIVA STATUTARIA concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 

2005, n. 1 ‘Statuto della Regione Marche’” 

(seconda approvazione ai sensi dell’articolo 123, secondo comma, della Costituzione) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e, dopo aver ricordato che la deliberazione legislativa statutaria 

deve essere approvata a maggioranza assoluta dei componenti dell'Assemblea, dà la parola alla relatrice di 

maggioranza Consigliera Marcozzi ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della deliberazione legislativa 

statutaria. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• DELIBERAZIONE LEGISLATIVA STATUTARIA concernente: “Modifica alla legge statutaria 8 marzo 

2005, n. 1 ‘Statuto della Regione Marche’” 

(seconda approvazione ai sensi dell’articolo 123, secondo comma, della Costituzione) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e, dopo aver ricordato che la deliberazione legislativa statutaria 

deve essere approvata a maggioranza assoluta dei componenti dell'Assemblea, dà la parola alla relatrice di 

maggioranza Consigliera Marcozzi ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della deliberazione legislativa 

statutaria. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 39 (testo base) a iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla 

legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio 

ambientale e disciplina dell'attività venatoria)” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 29 a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio 
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ambientale e disciplina dell'attività venatoria)" 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili ed 

al relatore di minoranza Consigliere Seri. 

Intervengono il Consigliere Antonini (comunica che è stato presentato un emendamento ad iniziativa della II 

Commissione e lo illustra), l’Assessore Bugaro ed il Consigliere Nobili.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e dell’emendamento. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 2 bis/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Discussione: Vitri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 (Dichiarazione di urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Nobili e Ausili, indice la votazione finale della proposta di legge n. 39 (testo base), emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 10 a iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 

triennale dell'internazionalizzazione e Attrazione degli investimenti (2026-2028)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

e al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo (in sostituzione del relatore di minoranza Consigliere 

Catena). 

Intervengono i Consiglieri Marconi, Marcozzi, Vitri, l’Assessore Bugaro 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

 ed il Consigliere Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 10. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente segnala che la Consigliera Vitri non è riuscita ad esprimere il proprio voto contrario sulla proposta di 

atto amministrativo n. 10. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 11 a iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 

regionale del turismo 2026/2028. Legge regionale 11 luglio 2006, n. 9” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Sebastiani e al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 
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Intervengono i Consiglieri Antonini (comunica che sono stati presentati due emendamenti ad iniziativa della II 

Commissione e li illustra), 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Marconi, Nobili, Vitri e Luconi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di minoranza Consigliere 

Mastrovincenzo, passa all’esame e alla votazione degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Emendamento 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere 

Putzu, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 11, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:30. 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 55, in data 23 aprile, ad iniziativa dei Consiglieri Pierini, Antonini, Marinelli concernente: “Interventi per la 

tutela e la valorizzazione della ceramica artistica e tradizionale marchigiana”, assegnata alla II Commissione 

assembleare in sede referente e alla I Commissione per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 

1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Hanno chiesto congedo il Presidente della Giunta regionale, Acquaroli, e l’Assessore Consoli 

. 


